

刚刚过去的清明小长假,登山、踏青、赏花、悠闲赏民俗……人们竞相出行。各个景区要么依靠次第绽放的鲜花,要么依靠自身的特色,都在吸引着来自四面八方的大批游客。省内多个景区都是游客络绎不绝,赚得盆满钵圆。

记者 慎重

# 清明节小长假 周边景区迎来旅游高峰

## 清明游关山 游客新发现

1



刚刚过去的清明小长假,新乡关山热闹非凡,日游客量均在4000人以上。景区内粉红桃花、雪白杏花、火红杜鹃,把关山扮成一幅五彩的立体画卷。雄峻隽秀石柱林、婉约清柔盘古河、激越磅礴白龙瀑、天直插云端柱峰、梦幻仙境红石峡、天下奇观逍遥苑……让关山景区山山水水,浑然天成。每天,“猴山”上隔半小时就上演的大型猕猴实景表演,也让这里成为欢乐的海洋。

更有细心游客在游玩中拍照发现奇景:对面山头,有的像伟人头像,成片的柱峰更似太行猕猴拜观音,美不胜收。

## 万仙山景区 特色项目吸引眼球

2

清明节那天的阴雨天气丝毫没有影响前往万仙山游客的热情。与其他景区不同的是,到万仙山景区的游客,大多都看到了平时难得一见的攀岩活动。万仙山景区是国内首家国家级攀岩公园,百丈红岩绝壁,壮阔太行,为攀岩提供了绝佳的地理条件。万仙山景区目前已经打造出普通游客可以体验、参与的攀岩项目,以迎合市场的需求,让攀岩真正成为万仙山的旅游特色。

此外与往年同期相比,散客比例大幅上升,同时客源范围明显扩大。据景区统计显示,今年游客中散客比例明显上升,占游客总量的70%。高速免费政策激发了自驾车出游,尤其是从远道自驾而来的外地车辆明显增多,北京、山东、天津、西安、杭州、辽宁、内蒙、上海等,范围遍及全国各地。甚至还有数个中国台湾团、韩国团及欧美团专程到景区一睹仙山风采,黄皮肤的、白皮肤的、黑皮肤的应接不暇。

## 金鹭鸵鸟园 看鸵鸟、探“恐龙”、赏花又踏青

3

清明小长假期间金鹭鸵鸟园推出“赏花踏青近郊游”,为八方游客前来放松心情提供绝佳理想场所。春季的鸵鸟园,几百亩桃花、梨花,千亩槐花次第开放,除了赏花,还可以喂鸵鸟,看“恐龙”,畅玩水上乐园。除此之外,在这里还可以挖野菜、烧烤,人们个个乐在其中。景区在清明小长假期间为游客准备了精美礼品,深得孩子们的喜爱。每天举行的买门票中大奖送年卡活动,能让幸运的游客快乐一整年,一张门票等于拥有一个私人花园。游客朋友们乐在其中,流连忘返。

## 绿博园 再掀春游小热潮

4



郑州绿博园内种植的60万株50多个品种的郁金香绽放出了春天最绚烂的色彩,成为市民春游踏青活动中最亮丽的风景线。据园区统计,清明小长假三天,郑州绿博园共接待游客5万人次,可谓是2013年郑州绿博园的又一个旅游高峰。市民在清明小长假后来到绿博园还可以看到盛开的郁金香、风信子、洋水仙、海棠、碧桃、紫荆等

## 翰园 尽显书画特色和历史文化资源

5

清明期间中国翰园推出了书画名家书画作品展,书画家现场创作展示,书画绝活绝技展示等,又结合翰园书画特色和历史文化资源,推出的具有翰园特色的大型实景剧的演出,比如“千家买壁”“公孙大娘舞剑”“王羲之买鹅”等情景剧的演出,以新颖的形式,轻松的内容,受到了游客的喜爱和好评。2013年的清明节,中国翰园取得了可喜的成绩,清明小长假,游客总数突破3万,收入同比增长

46%,翰园景区省内客源占70%,近几年山东、江苏、安徽、河北、山西的客人明显上升,今年更是占到了景区游客量的30%,景区客源结构进一步优化。



## 全省率先发布PM2.5及空气负氧离子含量报告

4月3日,由栾川县人民政府主办的“山花烂漫,清新栾川”2013栾川春季旅游市场推介会在省会郑州成功召开。当日最大的亮点在于,该县在全省率先发布了PM2.5及空气负氧离子含量监测报告,向全国推介栾川旅游,叫卖栾川的清新空气。

记者 慎重



## PM2.5及空气负氧离子含量数据告诉你最美栾川

栾川县是河南省唯一的国家级生态县。2012年2月29日国务院批准发布的《环境空气质量标准》(GB3095-2012);PM2.5自动监测仪投入运行时间为2013年3月1日。根据PM2.5自动监测仪近期的监测数据显示:3月29日、3月30日、3月31日PM2.5日均值分别是:32微克/立方米、34微克/立方米、30微克/立方米,对照《环境空气质量标准》(GB3095-2012)一级标准限值,日均值35微克/立方米,均优于国家一级标准。

栾川县负氧离子含量由栾川县林业局组织测定,结果表明栾川县空气中负氧离子含量远高于清新空气的标准,非常适合人类居住和生活。栾川县城、2个自然保护区、3个旅游风景区、4个乡镇的空气中负氧离子浓度共900个数据显示负氧离子平均水平每立方厘米5208个。根据世界卫生组织标准:负氧离子达到每立方厘米1000-1500个算是清新空气。测定结果表明,栾川县空气中负氧离子含量高于清新空气的标准。

在全国多地出现雾霾天气,空气污染指数再三“爆表”的前提下,栾川县拿出实际数据展示自身旅游优势,向全国推介栾川旅游的做法堪称一大亮点。

## 省内外多家旅行社重点推介栾川线路

发布会上,栾川县人民政府副县长张向阳给与会嘉宾介绍了山花烂漫、空气清新的春日栾川,并对该县建设全景栾川工作情况进行了介绍,各旅游景区的负责人分别进行了宣传推介。并分别为2012年河南省向栾川输送游客前八名的旅行社,山西省、河北省向栾川输送游客前三名的旅行社,陕西省向栾川输送游客第一名的旅行社颁发了“最佳合作伙伴”颁奖,兑现了奖金。同时颁奖的还有旅游大巴团奖、旅游自驾车队奖等。

最后,由栾川县旅游工作委员会副主任段军伟向与会者发布了2013年栾川县旅游专项奖励政策以及栾川县PM2.5和空气负氧离子含量监测报告,成为会议最大亮点。郑州金辉国旅、中国旅游报作为旅行社和新闻媒体代表分别发表了感想,各旅行社也纷纷表示要把栾川旅游纳入2013年的重点线路,让更多的人能够享受到栾川的如画风景,尽情地呼吸栾川清新的空气。

## 圣地胜景游之 红色西柏坡、魅力天桂山

由郑州天迈文化传媒有限公司及其关联迎宾国际旅行社及其“18地市新派旅游联合体”共同打造的“游革命圣地、览北方桂林、观溶洞奇观、泡平山温泉”旅游航母今日起航,走进河北著名景点西柏坡、天桂山。

西柏坡是著名的革命纪念地和国家重点风景名胜区,被列为国家重点文物保护单位。馆内的陈列展览,集声光电现代化设施于一体,集中展现了西柏坡的历史地位及深远影响。西柏坡建有纪念碑、领导风范雕塑园、西柏坡石雕刻园等。

天桂山景区距革命圣地西柏坡35公里,景区面积130平方公里,为国家AAAA级旅游区、国家级风景名胜区。景区内奇峰险峻,怪石林立,洞泉遍布,花繁林茂,集雄、险、奇、秀于一体,融泉、湖、溪、瀑于一身,有“北方桂林”之称。天桂山是白毛女的故乡,白毛女故事发生于此,电影《白毛女》拍摄于此,白毛女艺术陈列馆坐落于此。

咨询电话:0311-82825699

